

馨香一束 杨新民

梦里的格桑花

西藏——一个当今世界海拔最高号称世界屋脊的地方，一个与古朴、宗教、山峦、冰雪、草原、民俗、图腾等联系最多而又神奇的地方，一个吸引人而来而后又让人回味无穷的地方。西藏，一个遥远而又现代的秘境的地方。

从西藏回来，写点什么的冲动与欲望始终按捺不住，就像所有进过西藏的人一样，甭管文笔如何，总想舞文弄墨，感慨一番，把最美好的记忆用文字写下来。可每每提笔之时，却总是陷入那如梦如幻的景色里，万千思绪犹如万马奔腾，太多的感触与思绪好像九曲黄河，一泻千里，让人不能自拔。然而，经过对美景的“自恋”之后，将落笔之时，却努力地从事学过的还没有还给老师的那么一点点形容词里搜索一番，试图用最贴切的词语和文字，来描绘那让人梦绕魂牵的地方。打开的思绪也就随着文字的流动，盛开在我的《梦里的格桑花》。

对我和许多没有到过西藏的朋友而言，西藏总是代表着那种远离城市的喧哗，远离尘世的喧嚣，好似不食人间烟火，神秘而不平凡的一方净土，是人们仰望向往却又不能随意触及的神奇而遥远的圣地。记得，最初，当我把准备了多时的计划书交给那些意味邀请到的队友，并把我们的这次西藏之旅命名为“梦幻之旅”且有那么点附庸风雅的时候，他们无不露出啧啧的言语与诧异的目光，紧张（因为来得唐突），激动，兴奋。然而，那遥远而又让人向往已久的地方，使我们这个所谓的“梦幻之旅”，不但认同向往这次的行动创意，而且成就了我们的这次涉藏远游的梦想。

因为海拔的高度和道路的崎岖，艰辛而又危险，进藏是需要极大的勇气和毅力的。即便是坐飞机，乘火车也有可能受到高原反应的折磨，甚至有可能付出生命的代价。而选择从川藏公路驾车而进，更是因通往雪域圣地的天路伴随着冰雪、飞石、崎岖的山路与高原反应、缺氧等，还有许多的大自然神秘莫测的事情和传说而被人们誉为死亡之路。许多人想想那遥远的地方也就罢了。

多年来心中的梦想，始终照耀着我那片神奇圣地的向往和佛教虔诚的虔诚，这是激励我进藏的勇气和原动力。揣着疲惫的身躯，迈着蹒跚的步伐，我踏上了通往雪域高原的天路，踏上了寻求我梦里的格桑花的征程。

寻梦之路是艰辛的。进入川藏公路之后，崎岖的山路似乎永无尽头，可在山那边美轮美奂的景色也随着飞奔的汽车，不断地映入眼帘，给人以美好的遐想与兴奋。带着梦想和憧憬，正如毛主席的诗“无限风光在险峰”，一座座海拔五千米的高峰被我们踩在脚下，高原的美丽景色令人目不暇接，湛蓝如洗的天空祥云朵朵，山顶的皑皑白雪与浓雾结伴萦回，高山流水似银练般从山尖悬垂到山脚下，山坡上成群的牦牛悠然自得，山谷里郁郁葱葱的原始森林带雨含烟。还有那不时映入眼帘的鲜红如锦的高原草甸上盛开的小花，有黄的、紫的、白的，在这璀璨的季节里，与草原的绿色浑然一体，相映生辉。啊！那就是格桑梅朵，心仪已久的吉祥之花。下车，我们喘着粗气奔向它，轻轻地抚摸它，亲吻它——我终于见到了我梦中的格桑花。

在藏语中，“格桑”是幸福的意思，“梅朵”是花的意思，所以格桑梅朵也叫幸福花！格桑梅朵是生长在高原上的一种普通花，随着季节变幻，它的颜色也会转变。仔细端详，它看上去去却禁不起风，可风愈狂，它愈挺，雨愈打，它愈翠，太阳愈烈，它开得愈灿烂。它美丽而不娇媚，柔弱但不失挺拔。它喜爱高原的阳光，也耐得住雪域的风寒。在藏族眼里，一般叫不出名字的野花都可以称为格桑梅朵。

朵，格桑梅朵是他们用来寄托期盼幸福吉祥等美好情感的花。

在绽放开放花繁似锦的花的海洋里，格桑梅朵在是算不出众，甚至是指哪一种花都争议颇多。论姿色，格桑梅朵不过雍容华贵，美艳无比的牡丹花，可它拥有不向权贵低头的品质；论芬芳，格桑梅朵比不过亭亭玉立的水仙花，但水仙花柔媚的身姿又怎能抵御风霜雨雪。四千米以上的高原上绝无超过一尺高的植物。高原的气候风云变幻，雷雨骤降。晴朗的天空随时就会飘来一块阴云，游荡细雨瞬间即变为冰雹和纷纷的雪花。在恶劣的生存环境下，就连小草都变得那么脆弱，不愿意生长。而只有它们——格桑梅朵，会依然在这严酷的环境里，不屈不挠，争芳斗艳，顽强生存，用特有的暗吐芬芳的美丽，装点着这广袤的高原雪域，在给人们带来无限美丽的同时，也给人以温暖的气息、幸福的遐想和生命的希望。

格桑花，我敬佩的花。我愿化做一朵小小的格桑花，经寒冷而不屈，经风霜而不折，用盛开的灿烂，去装点生命，实现自己的价值，让美丽的人生更加芬芳。

谁能说自己没有理想？哪怕是在未来实现的一个小小的梦想。谁能说自己没有人生目标？哪怕是在未来实现的一个小小的目标。人，都有自己的理想，都有自己的目标，只不过有大小之分，有远近之分。不同人的理想与目标是有差别的。在人生的道路上，多数人并不想碌碌无为地度过一生，并不希望自己没有目标，使自己在某一时间段有所付出，有所收获，有所成就。正如格桑梅朵一样，年复一年地含苞绽放，延续美丽。当然也有人对自己理想与目标坚持不下去，甚至有人仅仅坚持两天就会放弃。更有甚者，在接近成功的时候，却甘愿做一个毫无目的的、平庸庸庸的人，自动放弃，就好像没有开放就夭折的花朵，最后，落得个遗憾终生。

我们不少人不都是为了平凡地过一生才来到世界上的，而是为了在有限的生命里留下一点并且有所作为才来到这个世界上的。只有心存梦想，胸怀目标而努力进取的人，才能创造奇迹，才能在人生道路上活得有意义。人要珍惜父母赐予的生命，更要珍惜家人、朋友的情感与梦想，要通过不懈的努力与奋斗，超越自我，在这个世界上不断地创造价值。当我们真正能够认识到社会环境在不断变化的时候，真正正正为自己的理想去努力拼搏的时候，就要给自己设定一个目标，朝着目标去付诸行动。有梦想、有目标的人才会走得更远、更高、更有意义。

格桑花的美丽，不在于它的风姿绰约，而在于它不管在多么恶劣的环境下依然不屈不挠地成长盛开。格桑花，我梦里的幸福！



星光少儿培训中心举办少儿才艺汇报演出

本报讯（通讯员 郝祥生）6月21日（星期日）下午4点，长铝铝业公司门前的广场上，企业文化发展中心艺术开发部星光少儿培训中心举办了一场丰富多彩的少儿才艺汇报演出。近千名家长观看了演出，收获了一份来自心底的喜悦和感动。这次汇报演出得到了公司工会的大力支持。参加演出的小朋友年龄在5至12岁之间。他们优美动听的歌声、行云流水般的器乐演奏和天真活泼的舞蹈，引起了观众一阵阵赞叹、一阵阵掌声。大家感动万分：“好！太好了！太可爱了，少儿培训中心为孩子们插上艺术的翅膀……”参加演出的孩子虽然年龄不大，演出的节目却丰富多彩。歌曲、器乐、舞蹈、曲艺小品、相声……孩子们表演中的认真劲儿让观众感动，大家为铝城在灿烂阳光下成长的一代而骄傲。

文化高速路

女工购买了安康互助保险。

▲6月19日上午，水电厂电站车间组织女工学习了《计划生育管理规定》。（云 峰）
▲近日，自备电厂计生委为

▲近日，热力厂检修车间组织女工认真学习了《计划生育管理规定》。（云 峰）
▲近日，破索厂工会举办了瑜伽培训班。（李红霞）

敬告

中铝郑州企业社会保险部已迁至职工学院综合楼办公，凡咨询或办理养老、医疗等社会保险和住房公积金业务的同志，请到中铝郑州企业社会保险部服务大厅办理。

地址：上街区中心路职工学院大门西侧一楼（原中心中学对面）
电话：67296072

请相互转告。由此带来的不便，敬请谅解。

中铝郑州企业社会保险部
2009年6月10日



水光潋滟晴方好 宜客言 摄影

宏达杯文学作品征文

热烈祝贺江南小镇被誉为上街第一热销楼盘！

品质卓越 荣耀人生 中原首家50万m²江南风情度假文化社区 热烈祝贺：亚星·江南小镇“精装修样板房”盛装开放

公园里 溪谷畔 51m²电梯小豪宅

居住、投资首选

首付2万元起，全城抢购 30套51m²电梯高层小豪宅

亚星·江南小镇团购签售卡全城办理！

大型活动及热销

亚星集团20年品质巨献·上街最大、中原首家 50万m²江南风情度假文化社区 打造大郑州公园地产第一品牌

江南热线：68005333 68005666

物业坐落：郑州市上街区许昌路与淮河路交会处东100米 开发商：河南亚星置业有限公司